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PÉNTEK
Előfizetési ára: egy hóra 40 din; három hóra 120|din; 
fél évre 240 din. és egész évre 480 dinár. Egyesszám 
ára hétköznap 1*50 dinár, vasárnaponként 2 dinár.

Edison
Amerikában a korlátlan lehetőségek bá­

lájában is tüneményes pályát futott be Edison 
Alva Tamás, aki tegnap ünnepelte nyolcvana­
dik születésnapját. Annyira szegénysorsból 
származott, hogy még iskolába sem járhatott 
és zsenge gyermekkorában már meg kellett 
keresnie kenyerét és elment rikkancsnak. Köz­
ben azonban nemcsak a betűvetést tanulta 
meg, hanem újságot Is irt, sőt azt saját kis 
nyomdájában kinyomatta és persze maga is 
árusította. Közben azonban chemial kísérletek­
kel foglalkozott, majd telegraflsta lett és mint 
ilyen határtalan szorgalmával és kimagasló 
zsenialitásával mind Inkább képezte magát és 
ezalatt elég ideje maradt arra, hogy először a 
telegrafia terén alkalmazza nagyszerű felfede- 
dezéselt, majd lépésről-lépésre olyan találmá­
nyokkal lepte meg az emberiséget, amelyek 
szinte átformálták az egész világot.

Edison zseniálitása azonban egymagában 
talán nem lett volna elegendő sem a telefon 
használhatővátételéhez, sem a gramofon, klne- 
matográf, szénszálas izzólámpa és néhány száz 
más találmányhoz, ha az emberi elme legna­
gyobb segítőtársa nem sietett volna segítsé­
gére: a teljes szabadság. A szabad Amerikában 
képzelhető csak el, hogy egy iskolázatlan rik­
kancs ifjú alig néhány évvel azután, hogy nem 
engedtek tovább újságot árusítani, egy nagy 
telegráftársaság vezérigazgatója lett. A szabad­
ság, az igazi szabadság, amely ott él nemcsak 
az állam, hanem a nép lelkében is, tette lehe­
tővé azt, hogy a kis rikkancsfiuból Edison lett. 
Amerika népe tehát teljes joggal ünnepelhette 
meg tegnap Edison nyolcvanadik születésnap­
ját, mert az egyúttal az ő ünnepe is.

Marinkovics Voja
A belpolitikai életnek kétségtelenül egyik 

legérdekesebb alakja ma Marinkovics Voja. 
Mint valami szfinx, olyan titokzatosan viselke­
dik, senkisem tudja, mit is akar tulajdonképen. 
A politikai mindenttudók és jósok fantáziája 
ilyenkor megszabadul minden féktől és hihe­
tetlen módon lép akcióba. Kétségtelen tény az, 
hogy Marinkovics Vojának van súlya politikai 
életünkben is, ezért figyelemmel kell kisérni 
minden lépését. Csak azt nem tudjuk, hogy 
mostani titokzatos magatartását mivel magya­
rázzuk. A demokratapárt politikájával — a je­
lek szerint — nem mindenben ért egyet és 
ezért mondott le tüntetésszerüleg a párt fő­
bizottság! állásáról. Vannak, akik ezt a lemon­
dást személyi hiúságának megsértésével ma­
gyarázzák, viszont vannak, akik politikai néze­
teinek a pártjáéval ellenkező megnyilvánulását 
látják benne. Marinkovics Voja sokszor volt 
már külügyminiszterjelölt, mindannyiszor, ha a 
Davidovics demokraták kormánybalépése napi­
rendre került, de csak 1924-ben ülhetett be 
rövid időre a miniszteri székbe és azóta foly­
ton kívülről kell néznie, hogyan hiúsulnak meg 
azok a tárgyalások, amelyek Ismét megnyitnák 
számára a Sárga ház miniszteri dolgozószobá­
ját. Marinkovics Voja titokzatos magatartásának 
egyik okát talán ebben kell keresni. Nem 
hisszük azonban, hogy a miniszteri székbe 
való vágyódása oly erős lenne, hogy ez meg­
teremthetné a negyedik pártot, amely a jelen­
legi pártokból toborozná híveit, még pedig 
olyan számban, hogy átvehetnék az ország 
kormányának rudját.

Megkezdődött a költségvetés vitála
A parlamenti vizsgftlóbizottsAg jelentése - A belügyminiszter fellép 

Rédícs ellen - A rejtelmes Marinkovics
Beogradből jelentik; Tegnap a politiku­

sok főfigyelme a parlamenti vizsgálóbizottság 
jelentése felé fordult. A bizottság ülésén nagy 
többséggel fogadták el a szlovén néppárti 
Hodzsar közvetítő indítványát. A javaslat sze­
rint, a parlamenti vizsgálóbizottság befejezte 
munkáját és a parlamenttől várja, hogy a ja­
vaslatot tegyen azon tvemélyek elleni eljárásra, 
akiknek bűnösségéről i vizsgálóbizottság jelen­
tése alapján meggyőződik.

Mindezen felül a parlamenti vizsgálóbi­
zottság szükségesnek tartja közölni a kormány­
nyal, hogy tegyen előterjesztést: 1. a közleke­
désügyi minisztérium adminisztratív szolgálatá­
nak reorganizációjáról, 2. törvényes intézkedést 
a korrupció leküzdésére, amennyiben a vizsgáló 
bizottság munkájának befejezése után megfelelő 
alap mutatkozik erre.

Marinkovics Voja szerepe
tegnap is sokat foglalkoztatta a képviselőket. 
Marinkovicsnak a demokinta pártból való ki­
lépését ő is, de Davidovics is megcá­
folta. Ennek ellenére i$. bizonyosra veszik, 
hogy a kilépés meg fog történni, de Marinko­
vics egyelőre semleges marad és egy párthoz 
sem csatlakozik.

Uzunovlcs és Korosec tegnap délelőtt a 
skupstina ülése alatt megbeszélést tartottak, 
amelyen a parlament munkarendjéről és a 
költségvetés vitájáról tárgyaltak.

A parlament ülése
A nemzetgyűlés ülését délelőtt tiz órakor 

nyitotta meg Trifkovics Márkó elnök. A jegy­
zőkönyv felolvasása után dr. Zsanics tiltakozott 
az ellen, hogy a legutóbbi ülésen az elnök 
nem engedte beszélni. Kobaszlca Sztepan titkár 
erre bejelentette, hogy az elnök már berekesz­
tette az ülést, amikor Zsánlcs fel akart szólalni 
és Így nem is adhatta meg neki a szót.

A titkár ezután felolvasta, hogy Őfelsége 
szentesítette a nyugdíjasok elismeréséről szóló 
törvényt, felolvasták továbbá a községek fel­
osztásáról szóló javaslatot, majd az Igazság­
ügyminiszter átiratát, amellyel Sefklja Behmen, 
Szalih Balylcs, Gavranbeg Kapetanovics, Koka- 
novlcs Csedomir és Vilder Veceszláv mentelmi 
jogának felfüggesztését kérte. Az összesek Ko- 
kánovics kivételével a sajtótörvénybe titközö 
vétséget követtek el.

A parlamenti vizsgálóbizottság 
jelentésének felolvasása

következett ezután, amelyhez elsőnek dr. Popo- 
vics Szvetiszláv szólalt fel. Dr. Popovics azt 
kérte, hogy az ellenzék javaslatát sürgősen 
tárgyalja le a parlament. Részletesen meg Is 
Indokolta előterjesztését, amihez többek hozzá­
szólóiak.

Trifkovics Márkó elnök szólalt fel első­
nek és kijelentette, hogy Popovics Szvetiszláv 
a házszabály megértése elmén kért szót és 
ehelyett a parlamenti vizsgálóbizottság jelenté­
séről beszélt. Popovics Szvetiszláv volt az, aki 
a múlt évben ellenezte a sürgősség kimondá­
sát a költségvetés tárgyalása alkalmával és

most éppen ő akarja a parlamenti vizsgálóbi­
zottság jelentésének tárgyalásakor a sürgőssé­
get kimondatni a parlamenttel.

Popovics Szvetiszláv Ismételten felszólalt 
és rámutatott arra, hogy milyen nagy fontos­
sággal bir a sürgősség kimondása a parlamenti 
vizsgálóbizottság jelentése ügyében. Hasonló 
szellemben szólalt fel Prlbicsevlcs Valérián is, 
a többség azonban elutasította a sürgősségi 
indítványt.

Demetrovlcs Juraj független demokrata 
terjesztett ezután elő javaslatot

a választói névjegyzékek 
kiigazítása ügyében

és kérte, hogy mondja ki a parlament a sür­
gősséget javaslata tárgyalására.

Markovlcs Bogdán pénzügyminiszter a 
kormány részéről hozzájárult a sürgősségi in­
dítványhoz, mire a parlament elfogadta ezt.

Ezután Zsánlcs dr„ Neuner Vilmos és 
Trblcs intéztek néhány kérdést Miloszavljevics 
közlekedési miniszterhez, amelyekre ez azonnal 
válaszolt. Az közlekedésügyi miniszter válasza
után átfért a nemzetgyűlés

az 1927—1928. évi költségvetés 
tárgyalására

A költségvetés benyújtása után Gavrilo- 
vics Ottó felolvasta a radikális többség javas­
latát, amelyben elfogadásra ajánlotta a költség- 
vetést. Setyerov Szlávko a demokrata egység, 
Kezsman Lujo a rádlcspártl, Demetrovlcs Ju­
raj a független demokrata és dr. Zsánlcs a 
föderalisták kisebbségi indítványát olvasta fel. 
Mindezek a költségvetés ellen foglaltak állást. 
A szkupstina ülése ezzel véget is ért.

Tegnap este Maximovics Bózsa belügy­
miniszter, majd Hadzsics tábornok hadügy­
miniszter kihallgatáson jelentek meg a királyi 
palotában. A kihallgatás után a hadügyminisz­
ter a vezérkari főnök látogatását fogadta, 
utána pedig a miniszterelnökségi palotába 
ment, ahol

a kormány tagjai miniszter- 
tanácsot tartottak.

A minisztertanácson a Prágába utazó- 
parlamenti delegációról tárgyaltak, majd tudo­
másul vették, hogy a közlekedésügyi minisz­
ter 200 millió dinár pőthitelt kér a vasutak 
részére.

Ezenkívül külpolitikai kérdésekről is tár­
gyaltak, erről azonban semmiféle jelentést nem 
adtak ki.

Maximovics belügyminiszter 
erélyes lépésre készül Radics 

István ellen
amint azt a beavatott politikusok tudni vélik. 
A belügyminisztert erre az elhatározásra Rá- 
dlcs azon támadássá juttatta, amelyet most In­
tézett ellene. Rádlcs ellen fordulnak a diszi- 
dens radikálisok Is, akik a leghatározottabban 
megcáfolták tegnap azokat a híreket, mintha 
ők a földművesekkel együtt belépnének az 
egységes parasztpártba.
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A választói névjegyzék kiegészítése
Minden megreklamált választó szavazati joghoz jut

Múltkori cikkünkkel kapcsolatban, amely­
ben a törvény rendelkezései alapján rámutat­
tunk a választól jegyzékek kiegészítése körüli 
teendőkre a megállapítottuk, bogy a városnak 
hivatalból kell lefolytatni a megreklamált és 
szavazati joggal bíró egyének beiktatását a vá­
lasztójegyzékbe, Lákics Jován alpolgármester 
azonnal intézkedem, hogy minden egyes felszó­
lamlást hivatalból kell megvizsgálni és mind­
azokat felvenni a névjegyzékbe, akik választó­
joggal bírnak. A törvény rendelkezései értelmé­
ben a város köteles saját hatáskörében meg­
szerezni mindazokat az okmányokat, amelyek a 
névjegyzékbe való felvételt megokolják, tehát 
az állampolgársági bizonylatot is, amelyekhez 
eddig a választójoggal biró egyének csak 
hosszú utánjárás jutottak hozzá.

Érdeklődtünk Lákics Jován alpolgármes­
ternél a reklamációs munkálatok Iránt s a kő­

vetkező felvilágosítást kaptuk:
— A munkálatok már napok óta a leg­

nagyobb körültekintéssel és nagy apparátus 
Igénybevételével folynak. íz összes reklamáció­
kat elintézzük s ahol megállapítják, hogy a 
reklamált egyénnek választójoga van, azonnal 
beiktatjuk a névjegyzékbe. A munkálatok még 
néhány napig eltartanak s minden remény meg­
van arra, hogy a választójoggal bíró egyének 
kifogásait a törvény szellemében honoráljuk.

Itt említjük meg egyébként, hogy a vá­
lasztójegyzékről szóló törvény 5-ik paragrafusa 
értelmében a kiigazítást mindenki a saját és 
más személy részére is követelheti. A kérel­
mező összes beadványai, panaszai és a kiigazí­
tásra vonatkozó okmányai illetékmentesek, de 
panaszok és kifogások szóbelileg is előterjeszt­
hetők. Minden reklamációs kérvényhez teljes 
érvénnyel bíró közokiratok csatolandók.

Leverték a forradalmai Portugáliában
Párlsból jelentik: A Journal jelenti Mad­

ridon keresztül Badajosból, hogy a Portugáliá­
ból érkező jelentések arra engednek következ­
tetni, hogy ott történelmi forradalomról van 
szó. Bragában egy fegyvergyárat megostro­
moltak a felkelők, Porto és Lissabon között a 
vasutforgalom szünetel. A két város között 
csak repülőgépek közlekednek, amelyeket csak 
a kormány beleegyezésével járathatnak. A Jour- 
nálnak a portugál határról Madridon keresztül 
érkező híradása szerint, a portói bombázás 
alkalmával száz személy életét vesztette és kö­
rülbelül háromszáz megsebesült. Londoni jelen­
tés szerint, az oportói angol konzulnak az ad- 
miralitáshoz beérkezett jelentése szerint Opor- 
tóban teljes a nyugalom.

San Domingoból jelentik a Daily Mail­
nek, hogy Primo de Rivera tábornok tegnap 
késő este a sajtó képviselői előtt úgy nyilat­
kozott, hogy a Portugáliából érkezett legutóbbi 
hirek baljóslatuak.

A felkelési mozgalom terjed
Jóformán egész Portugália a felkelők ke­

zében van.
Washingtonból jelentik: A portugál ese­

mények hírére, az amerikai kormány utasította 
a Földközi-tengeren tartózkodó flottáját, hogy 
induljon az Atlanti-óceánra és legyen készle­
tében arra az esetre, ha a Portugáliában élő 
amerikai állampolgárok élet és vagyonbizton­
sága veszélyben forogna.

Győzött a kormány
Llszaboni jelentés szerint a kormánycsa­

patok teljesen leverték a felkelőket, akik 8 án 
estig mind megadták magukat. Azok a felke­
lők, akik a tengerészeti arzenálban voltak a 
Tájon át elmenekültek. A kormány kilencedi­
kén éjjel egy órakor erről táviratban értesítette 
a párisi követséget, amely tegnap reggel adta 
ki a hivatalos jelentést a forradalom leve­
réséről. h

Az osztrák-magyar határon hetvenezer illegitim osztrák
katona szervezkedik

Győrből jelentik: A vármegye közigazga­
tási bizottságának legutóbbi ülésén, Pintér 
László országgyűlési képviselő hosszabb be­
szédben tette szóvá a somfaival eseményeket 
és kifejezést adott annak a nézetének, hogy az 
események mögött lappangó politikai törekvé­
sek, nagy aggodalmat keltenek a határszéli 
magyar vármegyékben. Ausztria nem viszonozta 
Magyarország loyalitását a burgenlandi kér- l

désben és megtűri, hogy Magyarország tőszom­
szédságában 60—70000 főnyi illegitim hadse­
reg szervezkedjék. Ennek a katonai szervezke­
désnek a ténye, nem közömbös a határszélt 
magyar vármegyékre nézve. Némethy alispán 
javaslatára a közigazgatási bizottság elhatározta, 
hogy állásfoglalás céljából, a törvényhatósági 
bizottsághoz teszi át az ügyet.

Rablótámadás történt tegnap este nyolc órakor a
Jevrejska

Tegnap este nyolc órakor vakmerő rabló- 
támadás történt a Jevrejska ucca 17. számú 
házban. Ebben az időben jött haza a házban 
lakó Holländer Ilonka, akinek az udvarban 
van a lakása. Amikor az udvaron átment la­
kása felé, az udvaron levő asztal alól kiugrott 
egy fiatalember, rátámadt Holländer Ilonkára 
és kirántotta kezéből a retiküljét, amelyben

uccában
1500 dinár készpénz, kulcsok és okmányok 
voltak. Holländer Ilonka segítségért kiáltott 
mire a támadó az Uszpenszka ucca felé vette 
útját és ott eltűnt. Egy ember utána eredt, sőt 
revolveréből lőtt Is reá, a golyó azonban nem 
talált és a rabló elmenekült. A rendőrség azon­
nal a támadó keresésére indult, de eddig még 
nem találta meg.

Március 4* én ül össze Genf ben a gazdasági
világkonferencia

Genfből jelentik: Március 4-én kezdődik 
a Népszövetség égisze alatt, a gazdasági világ- 
konferencia, amelynek anyagát 25 nemzet kép­
viseletében 35 szakember készíti elő. A gaz­
dasági világkonferenciát megelőzi a népszövet­
ségi liga uniójának értekezlete, amely február 
21-én ül össze és foglalkozni fog a gazdasági 
világkonferencia előkészítésével. A svájci la­
pok megemlítik, hogy eddig hat állam jelen­
tette be a nemzetközt gazdasági értekezletére 
kiküldött delegátusainak névsorát. A bejelentést 
előterjesztő államok közül egyik-másik, mint a 
delegátusok névsorának közléséből kitűnik, a 
delegációt úgy képzelik el, hogy annak élén

külön vezető áll. Ez a felfogás azonban nem 
felel meg a népszövetségi tanács felfogásával 
és ellenében áll a tanács meghívólevelével, 
amely pontosan megállapítja, hogy milyen jel­
legűnek kell lenni az egyes delegációknak. A 
tanácshoz többek között Magyarország részéről 
is beérkezett a jelentés. A nemzetközt gazda­
sági értekezletre Magyarország részéről mint 
ismeretes, a következő delegátusok fognak sze­
repelni: Popovics Sándor, a Nemzeti Bank 
elnöke, gróf Hadik János volt miniszter, gróf 
Somsslch László a OMGE elnöke, Kornfeld 
Móric felsőházi tag és Végh Károly, a buda­
pesti áru és értéktőzsde elnöke.

1927. februári 11.

Bulgária szabad bihötöt ajánl fel 
Esehszlouábiánab a tranzitá keres­

kedelem lebonyolítására
Prágából jelentik: A Prager Presse szófia' 

értesülése szerint, a várnai csehszlovák konzul 
az ottani kereskedelmi kamara több képviselő­
jével értekezletet tartott, amelyen a bolgár szak­
férfiak annak a kívánságuknak adtak kifejezést, 
hogy a kivitellel foglalkozó kereskedők a ke­
letre Irányított áruikat Várnán keresztül irányít­
sák tovább. A bulgár kormány kész arra, hogy 
a várnai kikötőben szabad zónát biztosit Cseh­
szlovákia számára.

Az arany és Tagore hazája.
Giles Normand a francia Guineát láto­

gatta meg, az aranytermő országot, melynek 
titkait még nem buvárolták ki.

Furcsa dolgokat mesél az ottani életről. 
Sehol annyi rovar és féreg, mint ott. Előttünk 
Ismeretlen tetvek kínozzák a lakosságot, borsó- 
nagyságúra megnőnek és szörnyű kis csáp­
jaikkal szívják az ottaniak vérét. Van egy 
egész kicsiny, vörös, mérges tetü is, melynek 
szúrása ragályt terjeszt. A kigyónik se szeri 
se száma. A benszülöttek legkedvesebb cse­
megéje a varangyosbáka, melyet belestül 
esznek meg és nyárson sütnek. Az ottani maj­
mok, — a francia utirajz-lró szerint, — fel­
tűnően hasonlítanak a köztársaság néhai el­
nökéhez, Carnot-hoz.

Rabindranath Tagore hazájában Fia Ohman 
járt, aki könyvében sok kedves érdekességet 
említ meg. Ceylon szigetén van egy rovarlevél, 
mely átmenetet alkot a nővény- és állatvilág 
között. Leír egy vadászatot, melynek legkülö­
nösebb részlete az állatoknak, különösen az 
elefántoknak etetése, melyek több órán át 
ebédelnek. Egy elefánt egy óriás kosár rizst 
fogyasztott el. Utána megette a háncskosarat 
is. Ép oly jóízűen.

A Himalaya tájékán a tibetiek imamalmai 
forognak, melyek a bennszülöttek helyett vég­
zik a napi imát. Benares-ben, a Gangesz szent 
partjain, sok fakirt talált és sok fakir elham­
vadt hulláját, megannyi kastélyt és templomot. 
Delhit tekintik India fővárosának. Ez a város 
— csekélység — ötezer éves ...

Stresemann Olaszországban
A német külügyminiszter Brianddal 

és Mussolinivel fog találkozni
San Remoből jelentik: Hoesch párisi né“ 

met követ San Remoba utazott Stresemann 
német külügyminiszter látogatására, ahol elő 
akarja készíteni Stresemann és Briand talál­
kozását.

Grandi olasz külügyi államtitkár is nagy 
előkészítéseket tesz Stresemann és Mussolini 
találkozására, amelynek a közel jövőben kell 
megtörténnie.

A magyar költségvetés
Magyarországon negyven millió pengővel 

csökkentették az adót.
Budapestről jelentik: A képviselőház teg­

napi ülésén terjesztette be Búd János az 
1927—1928-évi költségvetést, amelyet hosszabb 
expozéban ismertetett. A pénzügyminiszter ki­
jelentette, hogy a kormány az adóigazságtalan­
ság és adóaránytalanság megszüntetésére töre­
kedett a mostani költségvetésben. Elsősorban 
a főid adóját akarták csökkenteni, mivel ez 
volt a legaránytalanabbul megadóztatva, de 
leszálltották a házadót is, mert nem akarnak 
különbséget tenni város és falu között. Szo­
ciálpolitikai szempontból csökkentették a ke­
reseti, jövedelmi és a kenyériiszt forgalmi adó­
ját. Az adó csökkentés 40 millió pengő. Ennél 
nagyobb csökkentést nem lehetett végrehajtani 
az állami háztartás egyensúlyának veszélyezte­
tése nélkül.

A költségvetési felesleg 116.600 pengő. A 
személyzeti kiadás az összes kiadások egyhar- 
madát teszi ki. Az összes kiadások 1 193,255.320 
pengő.
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w A mostani náthalázjárvány nem lehet olyan veszedelmes, 
mint a háború alatti“ — mondja dr, Ivanics 
a Központi Egészségügyi Intézet igazgatója

Az SHS királyságban a legenyhébb formában jelentkezett a náthaláz — A járvány­
hullám most érte el tetőpontját

A náthaláz az egéaz országban meglehe- | alig volt, különösen kevés volt az az eset, 
fős nagy izgatottságot váltott ki a lakosság ; mikor a betegség a tüdőt támadta meg.
* u rt ___ I___ i_ _znmUlrA.níXkAM TI* luotiioc VI$#a 1 tm♦ #1 nálkörében, amelynek még élénken emlékezetében 
van az 1918. évi spanyoljárvány, amely igen 
sok áldozatot követelt. Mint azonban a leg­
mértékadóbb körök kijelentik, a mostani nátha­
lázjárvány távolról sem jelentkezik olyan ko­
moly formában, mint a háború után jelentke­
zett ée a mostani nagy félelem nem is nagyon 
Indokolt.

Dr. Ivanics, a beogradi Központi Egész­
ségügyi intézet igazgatója erre vonatkozólag 
tegnap érdekes nyilatkozatot adott a sajtó 
képviselőinek. Az intézethez beérkezett jelenté­
sek szerint a náthaláz kétfelöl tört be az idei 
évben az országba és pedig keletről és dél­
ről. Az első nátbalázas megbetegedések az al­
bán határok, valamint a Tengermelléken tűntek 
fel. Azóta az ország minden kerületéből ér­
keztek be jelentések, amelyekből pontosan 
megállapítható a náthaláz terjedése és fel­
lépése. A legtöbb megbetegedés a zagrebi 
kerületben fordult elő, ahol több mint ötezer 
ember kapta meg a spanyolt, vagyis az összes 
betegek kétharmadrésze spanyolos volt. A 
zágrebi kerület után a Tengermellék követke­
zik, mint ahol a legtöbb náthalázas megbete­
gedés előfordult.

Az ország egész területén csupán enyhe 
formában jelentkezett a náthaláz, a torok és a 
légzőszervek megtámadásával. Komplikáció

Dr. Ivanics kijelentése szerint nálunk a 
náthaláz magában nem veszedelmes és kom­
plikáció csak akkor lép fel, ha a szervezet 
már kimerült. A mostani járvány semmiesetre 
sem lehet olyan veszélyes, mint a háborualatti 
volt.

Az emberi szervezet ma nincs annyira 
kimerülve és olyan hatalmas tömegek sem 
mozognak nagy területeken ide-oda, mint a 
háború alatt. A mostani járvány csak azok kö­
zött a fizikai munkások között végezhet ma 
pusztítást, akik rossz lakásban laknak, rosszul 
táplálkoznak és általában rossz higiéniai viszo­
nyok között élnek.

Emellett megállapítható, hogy a spanyol­
hoz hasonló járványok rendszerint minden 
huszonöt-negyven évben következnek egymás 
után, mikor az Immunitás csökken, eközben 
pedig csupán erősebb náthajárványról, Influenza­
járványról lehet szó. Ha az Itteni náthalázat a 
külföldivel összehasonlítjuk, azt látjuk, hogy az 
nálunk a legenyhébb formában jelentkezett. 
Amennyivel inkább közeledett az országhoz, 
annyival inkább csökkent is az ereje. Közép- 
európában a náthaláz nem volt súlyos, sokkal 
súlyosabb volt a nyugaton. A járvány rend­
szerint hat nyolc hetes hullámban vonul végig 
az egyes országokon és megállapíthatjuk, hogy 
nálunk most éri el tetőpontját

Miss Jugoszlávia és Miss Lengyelország még egy zsűri elé
kerülnek

A „Fanamet“ most Berlinbe invitálja a két legszebb filmcsillagot
szépsége, akik ugyancsak Berlinbe utaztak. AMegírtuk a napokban, hogy a bécsi dön­

tőbíróság Miss Jugoszláviának éa Miss Lengyel- 
országnak Ítélte oda a szépségpálmát. A dön­
tésbe azonban a „Fanamet“ nem akart bele­
nyugodni, mert úgymond, a végső fórumnak 
Berlint kell tekinteni, ahol egy visszavonhatat­
lanul legutolsó zsüii fog Miss Európa sorsa 
fölött dönteni. Már most úgy áll a helyzet, 
hogy az agyonsanyargatott hölgyeket Berlinbe 
visszik, ahol „fotogénikua“ szempontból kell 
megállapítani, vájjon beválnak-e a mozivásznon 
vagy sem. Nehogy a hölgyeket elkedvetlenít­
sék, a „Fanamet“ filmvállalat Vldacsics Stefi- 
cát egyelőre két.havi próbaidőre szerződtette 
le — Berlinbe s ugyancsak hasonló kedvez­
ményben részesült Miss Polónia is, aki a sok 
herce-hurcától elcsigázva már már hazautazott 
volna, amikor a szerződtetés hire lecsillapította.

Kisebb szerződéseket kaptak még Miss 
Austria, Miss Hungária és a Balti tartományok

többiek pedig akik véglegesen lecsúsztak, össze- 
pakkoltak és hazautaztak.

A mozirajongók érdeklődése ezek után 
Berlin felé fordul, ahol a halvérü zsűri Miss 
Edtópát fogja megválasztani. A választás nehéz, 
mert Jugoszlávia és Lengyelország Is kitűnő 
kondícióban vannak. Vidacslcs Stefica állítólag 
komoly szerepekre kap hosszabb szerződést, 
Miss Lengyelország pedig humoros, parodisz- 
tikus, Coleen Moore-féle szerepekre, amelyekre 
nagy hajlama és tehetsége van.

Most már csak arra vagyunk kiváncsiak, 
Berlin után vájjon melyik zsűri fogja kimon­
dani a végérvényesen és visszavonhatatlanul 
legutolsó szót, mert ha minden szépségválasz­
tás olyan sokáig tartand, mint a „Fanamet“ 
versenye, a mozicsillagok aligha kerülnek 
valaha is Amerikába.

tevő tényezőjénél, aki a következőket mon­
dotta a „Délbácska“ munkatársának:

— Hivatalosan még nem szereztem tu­
domást az akcióról, de magánúton értesültem 
arról, hogy bizonyos közeledési kísérletek foly­
nak a két frakció között. Egyelőre teljesen bi­
zonytalan, vájjon a kísérletek sikerre vezetnek, 
mert az egymással szembepálló álláspontok 
ezidőszerint áthidalhatatlanok s eredményről 
csak akkor lehetne szó, ha a frakciók mérsé­
kelnék lulmerész követeléseiket. A város ér­
deke, hogy közösen dolgozzunk, de egyáltalá­
ban nem érdek, ha olyan köztiszteletben álló 
egyének feláldozásáról van szó, akik teljes 
szívvel működnek a város érdekében. Minden­
esetre nagy eredménynek tekintem, hogy a kö­
zeledési kísérlet megindult s ha a józan be­
látás a pártpolitikai szempontok fölött diadal­
maskodik, mi sem áll útjában annak, hogy a 
békét megkössük.
............... . *^*^^**—

B rähoshegyi gyilkosság ügyében 
nyomon non a budapesti rendőrség

A rákoshegyi gyilkosság áldozatának sze­
mélyazonosságát most már kétségtelenül meg­
állapították. A meggyilkolt nő Zlatocsky Ist­
vánná született Kiicsi Mária nagysarlósi szüle­
tésű harmincötéves elvált asszony. Legutóbb 
egy vendéglősnél szolgált, mint mindenes ez 
évi január hó 28-ig. Eddig nem sikerült meg­
állapítani, hogy ettől az időponttól a gyilkos­
ságig terjedő Időt hol töltötte el. A Szvetena 
uccai hullaházban a meggyilkoltat nővére Kit­
es! Erzsébet és annak férje Poszticski István, 
valamint Bzrancsik Jánosné mendei asszony Is 
felismerte. A rendőrség a gyilkosság ügyében 
egész éjszaka folytatta a kihallgatásokat. Az 
elmúlt éjjel ugyanis — mint megírtuk — nagy­
szabású razzia volt a főváros egész területén, 
amelynek során mintegy százötven embert ál­
lítottak elő. Most az elfogottak alibijének meg­
állapításán fáradozik a rendőrség. Egyébként 
tegnap reggel a környékbeli csendőrség Is 
négy gyanús embert állított elő. Tegnap dél­
előtt az a hír terjedt el, hogy Zlatocskynét 

, egy züllött csaposlegény gyilkolta meg, akit 
í most keresnek a detektívek.

A rendőrség nyomozás Indított annak a 
két munkáskülsejü ember felderítésére is, akik 
Papp Sándor váltóőrrel a gyilkosság Idején 
rövid ideig beszélgettek és feltűnő zavartan 
viselkedtek.

Békéltetési kísérletek a noviszádi radikális párt 
két frakciója között

Eddig csak a személyi követeléseken akadt meg a béke
politika szempontjából is szükségesnek tartja,

m a — L.  n ,41 an /HLMár napok óta arról suttognak a helyi 
politika berkeiben, hogy a noviszádi radikális- 
párt helyiszervezetének két frakciója között 
békéltetési tárgyalások Indultak meg. A ki­
béküléshez azonban olyan platformot kell ta­
lálni, amely az eddig fennálló ellentéteket el­
simítja és a közös munkálkodást lehetővé teszi. 
A dlsszidensek frakciója arra hivatkozik, hogy 
az u. n. hivatalos frakciót az elmúlt tartomá- 
nyi választásokon a magyarok, németek és 
zsidók segítették győzelemre s hogy a disszi- 
dens frakció több tiszta szerb szavazathoz ju­
tott, mint a hivatalos párt. Erre vonatkozólag 
statisztikát állítottak össze, amellyel számsze­
rűen Igazolják álláspontjukat. A tárgyalások 
egyelőre még csak kezdeti stádiumban vannak 
s Inkább puhatolódzások, mint komoly meg­
beszélések. Annyi bizonyos, hogy mindkét 
frakció saját érvelt sorakoztatja fel s a tárgya-

hiszen tudvalevő, hogy a beogradi radikálisok 
fúziója befejezett ténynek tekinthető. A nehéz­
ségek csak a személyi követeléseken fordulnak 
meg. A dlsszidensek ugyanis a többségi párt 
két előkelő vezetőjének elejtését követelik, ezze' 
szemben a hivatalos frakció a disszidens ve 
zetők teljes kikapcsolását kívánja. Ezekbe a 
feltételekbe pedig egyik frakció sem egye 
zik bele.

A békéltetési akció vezetőit azonban a 
rideg követelések nem riasztják el a további 
kísérletezésektől. A békét feltétlenül tető alá 
kell hozni s most már csak arról van szó, 
hogy a szembenálló frakciók mérsékeljék igé­
nyeiket. Nem kétséges, hogy erre a célra áldo­
zatokat kell hozni, de az akció vezetői azon 
fáradoznak, hogy az áldozatok lehetőleg mini- 
málissk legyenek.

A békéltetési mozgalomra vonatkozólag

— További tízezer lovat vásárol a 
szovjetkormány Magyarországon. Szeged­
ről jelentik: Még ezen a héten a szovjetkor­
mány négy lóvásárlója érkezik Szegedre. A 
szovjet kiküldöttek tízezer lovat akarnak ösz- 
szevásárolnl a szovjet hadsereg részére.

II II III ill II II
I Február 13. VflSiRNllP este v* 9-hor 11

iraauo sajai erveu . * békéltetési mozga ómra vonatkozöiagIS Ä -Ä ftTÄ i ^ ... . I

REVÜ
HEKLäMBiUil

A SZLOBODÁBAN

Ilii I



1
_______

ifiBÜBl 1927. február 11.

Nem is művészet...

X. 
a ma’om

készíteni jo kávét... ha ehhez „Va­
lódi“ Franck-kávépótlékot használunk, 
amelyből kiadósságánál fojtva már egy 
kis mennyiség is elegendő, hogy igen 
Ízletes és zamatos kávét kaphassunk.

A tapasztalt háziasszony azért mindig 
csak:

„Valódi“ FRANCKOT
dobozban vagy csomagban 

védjeggyel vásárol.

4

1927. Február 11. Péntek
Római katholikus: Mária megjelenése- 

Protestáns: Bertold. Görög keleti: (lan. 29.) 
Ignác. A Nap kel reggel 7 óra 14 perckor, nyug­
szik 5 óra 16 perckor A Hold kel 12 óra 20 
perckor, nyugszik 3 óra 24 perckor. Nemzeti 
Színház: Bajadér. Apolló mozi: Szerelem, 
amely öl.

Időjárás: (A petrovaradini katonai me­
teorológiai állomás jelentése.) Hazánk nyugati 
részein kiderült, csak Szerbiában maradt borús 
az Idő A hőmérséklet az ország keleti részein 
2 C tokkal emelkedett, nyugaton 3 C fokkal 
esett. Az idő megjavul, éjjeli faggyal és gyenge 
szelekkel. Az Adrián megenyhül a bóra. Novi- 
szádon szép, csöndes idő lesz, kevés felhővel, 
éjjeli faggyal. A hőmérséklet minimuma — 3 C 
fok, maximuma -j- 4 C fok lesz.

— Piusz pápa koronázási jubileuma.
A mai napon ünnepli ö Szentsége Piusz pápa 
koronázásának ötéves jubileumát. Ez alkalom­
mal az ország összes katolikus templomaiban 
hálaadó istentiszteleteket tartanak. A beográdi 
apostoli nunciaturában ma délelőtt ünnepélyes 
fogadtatás lesz, amelyen megjelenik a diplo­
máciai kar és a kormány valamennyi tagja. 
Délután 3—7-ig a polgárság szerencseklvána- 
talt fogadja a nuncius.

— A külügyminiszter helyettese sú­
lyosan megbetegedett. Beográdból jelentik: 
Dr. Markovics Jován, a külügyminiszter helyet­
tese spanyol intlnenzában megbetegedett. Álla­
pota súlyos. Betegsége tartamára dr. Perics 
Bozsidár osztályfőnök helyettesíti.

— A No irtsad! Ref. Egyházi Dalárda 
f. hó 12-én a Maros-vendéglőben társasvacso­
rát rendez, melyre ezúton hívja meg összes 
tagjait. Előjegyezni lehet a Baksa-féle üzletben.

— Óriási érdeklődés a Reklámbál 
iránt. A Reklámbál iránt olyan óriási az ér­
deklődés, hogy a jegyek jelentékeny része már 
az első napon elővételben elkelt. Miután az 
asztalok számozva vannak, torlódások nem for­
dulhatnak elő. Csak annyi jegy lesz kibocsát­
va, ahány szék van. A Délbdcska kiadóhivatala 
egész nap árusítja a jegyeket s aki még nem 
váltotta meg a jegyét vagy nem kapott meg­
hívót, forduljon a „Délbácska“ kiadóhivatalá­
hoz. Miután a gyermekdélutánt a hatóság In­
tézkedése értelmében, amely eltiltja a gyerme­
keket a nyilvános helyek látogatásától, el kel­
lett halasztani az esti műsor jelentékenyen ki­
bővül.

— A Panoráma legújabb, 7-ik száma 
igazi meglepetés. Aktuális képsorozata és pom­
pás mélynyomásu melléklete mellett a legszebb 
cikkek, tanulmányok és irodalmi Írások egész 
sorozatát adja. Bandat Horst dr. az Inkák bi­
rodalmába viszi az olvasót. Az Irodalmi rész­
ben novelláit és verset irt Stella Adorján, Ko- 
sáryné Réz Lola, Radnai Oszkár, Csermely 
Gyula, Mihály László, Bozzay Margit, Kortsmá- 
rossy Tibor és Sipos Iván. Folytatódik Endrődi 
Béla fantasztikus regénye, az „Ixogén sugár" 
és C. A. Casson üzleti cikksorozata. A Pano­
ráma uj száma is kapható mindenütt.

— Meghalt vitéz Nagy Pál tábornok, 
a magyar honvédség volt főparancsnoka.
Budapestről jelentik: Nemes vitéz Nagy Pál 
nyugalmazott gyalogsági tábornok, a honvéd­
ség volt főparancsnoka tegnap hajnalban há­
rom órakor, 63 éves korában a Korányi kli­
nikán meghalt. Vitéz Nagy Pál tábornok a régi 
osztrák-magyar hadsereg egyik legkiválóbb 
hadvezére volt. A világháború folyamán had­
vezér! képességeit különösen a byehawai, a 
Toporoutz- rarancel, valamint a Brenta völgyé­
ben lefolyt ütközetek során tette híressé. Vitéz 
Nagy Pál a budapesti 40 ik honvédhadosztály 
parancsnoka volt. Ebbe a hadosztályba tarto­
zott többek között a volt bácskai 6 Ik honvéd­
gyalogezred is.

— Eljegyzés. Schopf Margitkát (Novi- 
szád) eljegyezte Höhn Béla körjegyző (Lenti, 
Zala megye). Minden külön értesítés helyett.

— Tizenöt embert maga alá temetett 
egy összeomló ház Szkopljében. Szkopjé­
ból jelentik: Súlyos szerencsétlenség történt 
tegnap éjszaka Szkopje török városnegyedé­
ben. Egy régi török fogadó, amely a tegnap- 
előtti vásár miatt túl volt zsúfolva vendégek­
kel, este tiz óra után hirtelen összeomlott és 
15 embert maga alá temetett. A szerencsétle­
nek közül kettő meghalt többen Igen súlyo­
san sebesültek meg. A hatóságok megindították 
a vizsgálatott, annak megállapítására, hogy a 
szerencsétlenségért kit terhel a felelőség.

— A horgos! paprikatermelők hitel­
rontás elmén perük a paprikahamisitókat.
A szubotlcai és horgos! rendőrhatóságok nagy­
arányú paprikahamisitásnak jöttek nyomára, 
melyben a Fachs és Társa szuboticai cég és 
Rózsa Kálmán horgost paprikamalmos vannak 
kompromittálva, akiknek összes paprikakészle­
tét a rendőrség zár alá vette ée ellenük az el­
járást a legszigorúbban megindította. Megálla­
pítást nyert, hogy a nevezett cégek rendszere­
sen űzték a paprikahamisítási és silány minő­
ségű merkantilpaprikát ötven százalékos arány­
ban tengeri liszttel és olajjal kevertek össze 
és azt ilyen állapotban hozták forgalomba és 
az egész országot elárasztották ezen hamisított 
paprikával, ami által roppant sokat ártottak a 
legális alapokon dolgozó paprikaiparnak éa 
általában a horgos! paprika jó hírnevének. A 
horgost paprika iparvállalatok, hogy az Ilyen 
bűnös manipulációnak egyszer és mindenkorra 
véget vessenek és hogy az egész országban 
előnyösen ismert horgost paprika jó hírnevét 
megvédjék, erélyes eszközökhöz folyamodtak, 
amennyiben egyesületük utján felkérték a no- 
viszádl Kér. és Iparkamarát, hogy a régóta 
tervbevett vegyvizsgáló állomást azonnal ál­
lítsa fel. A horgos! Kereskedők Egyesülete 
egyben felhívja mindazon cégeket, akik a 
Fuchs és Társa szubotlcai paprikakereskedő 
cégtől paprikát vettek, hogy paprikájukat saját 
érdekükben vizsgáltassák meg, nehogy esetleg 
hamisított paprika forgalombahozatala miatt 
kellemetlenségük legyen. A paprikaiparral fog­
lalkozó horgos! cégek egyébként hirnévrongá 
lás és hitelrontásért valószínűleg kártérítési 
Igényperrel lépnek fel a Fuchs 1 drug szubo 
tical cég ellen.

— Erőszakos vallatásért öt és félévi 
fegyházra ítéltek egy budapesti rendőr­
fogalmazót. Budapestről jelentik: A királyi 
kúria tegnap Riegler Pál rendőrfogalmazót öt 
és félévi (egyházra, Városy János rendőrt 3 évi 
fegyházrs, Páll György, Nagy Lajos, Hős Illés 
rendőröket pedig egyenként másfélévi börtönre 
Ítélte, mert egy gyanúsítottat erőszakos módon 
akartak vallomásra bírni.

— Egy vakmerő áldetektiv rablása 
a zágrebi vonaton. Vlnkovciról jelentik: 
Tegnapelőtt éjszaka vakmerő módon rabolt ki 
egy utast a zágrebi vonaton egy áldetektiv,

Sztojánovics Sztoján bisztrical lakos Zágrcb 
felé utazott, mikor éjszaka tizenkét óra körül 
belépett a kupéba egy fiatalember, aki detek- 
tivnek vallotta magát és elkérte Sztojánovics 
útlevelét. Sztojánovics, aki Párizsba készült, 
minden gyanú nélkül átadta igazoló Írásait a 
„detektivnek", aki gondosan megfigyelte, hogy 
eközben melyik zsebéből veszi elő az áldozat 
a pénztárcát. Mikor a „lelgazoltatás" meg­
történt, az áldetektiv eltávozott, de kis idő 
múlva visszatért és Sztojánovics mellé tilt le. 
Sztojánovics időközben mélyen elaludt és nem 
tudja, mikor távozott mellőle az ismeretlen 
fiatalember, annyi tény, hogy amikor Zagreb 
felé felébredt, a pénztárcája, amelyben 4000 
dinár készpénz volt, már eltűnt. A vasúti rend­
őrség szigorú nyomozást Indított meg az ál­
detektiv kézrekeritésére.

— Nem honorálták egy román ha­
zafi érdemdús munkálkodását. Bukarestből 
jelentik: A szenátus legutóbbi illésén foglalko­
zott Pop Cslcsó Istvánnak azzal a kérésével, 
hogy nevezzék ki jogszerinti szenátornak 
azokért az érdemekért, amelyeket a román 
egység megvalósítása körül szerzett, valamint 
azért, hogy az egyesülést kimondó gyulafehér­
vári ülésen ő elnökölt. Coanda tábornok a 
szenátus elnöke szavazásra tette fel, az Igazoló­
bizottság pártoló javaslatát, amelyet a szená­
tus 122 szavazattal 24 szavazat ellenében el­
vetett. Ezzel Pop kérését végleg elutasí­
tották.

— Tűzvész pusztított a newyorki 
tengerparton. Newyorkból jelentik: A tenger­
parti dokkban tűz ütött ki, amelyben négy 
raktárépület elhamvadt és öt repülőelhárltó lö- 
veg tönkrement. A kárt körülbelül egymillió 
dollárra becsülik.

— Japánban hóvihar dühöng. Tokió­
ból jelentik: Japán északi részében három nap 
óta szüntelen havazik. A rendkívül erős hava­
zás súlyos szerencsétlenségeket okozott. A 
gyenge faházak ugyanis nem bírják el a te­
tőkre nehezedő óriási hőmennyiséget és sok 
ház összedőlt. Eddig harmincöt halálos szeren­
csétlenséget jelentettek, ezen dvtil igen nagy 
azoknak a száma is, akik a nagy hóviharban 
megfagytak.

— Fogadásból felmászott a buda­
pesti Ferenc József hid turulmadarára.
Budapestről Jelentik: Tegnap délelőtt háromne­
gyed 12 órakor Stolzer Miksa 22 éves műegye­
temi hallgató fogadásból felmászott a Ferenc 
József híd turulmadarára. A vakmerő diákot 
tűzoltók szedték le a magasból. Amikor biztos 
talajt érzett a lába alatt elmondotta, hogy a 
fogadás öt pengőre szólt. E'őállltották a rend­
őrségen. A főkapitányság közbotrányokozásért 
az akrobata hajlamú egyetemi hallgitót húsz 
pengő pénzbüntetésre ítélte, a másít két foga­
dót pedig 10—10 pengő pénzbüntetésre. Azon­
kívül kötelezte őket, hogy együttesen kétszáz­
ezer koronát fizessenek a mentőknek. A rosszul 
sikerült ötp-ngős fogadás Ilyenformán az élet- 
veszélyes tornán felül összesen, mintegy ötven­
hat pengőbe került.
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— Kriptában lakott egy öttagú csa­
lád. Madridból jelentik: Egy öt tagból álló 
szegény család már hónapok óta a város te­
metőjének egyik kriptájában ütötte fel tanyáját. 
Amikor rájuk találtak, épen vacsorát főztek egy 
kis vaskályhában.

— Heléna román hercegnő Buka­
restbe érkezett. Bukarestből jelentik: Heléna 
hercegnő, Miklós trónörökös édesanyja vissza­
érkezett olaszországi útjáról. A pályaudvaron 
Mária királyné, György volt görög király, 
Avarescu miniszterelnök és más előkelőségek 
fogadták.

— Négy százalékos kamat mellett 
százezer kislakás építésére adnak köl­
csönt Magyarországon. Budapestről jelentik:
A kislakás építő akció támogatására egyesek­
nek ötmillió korona készpénzt adnak, amelyet 
egy év alatt fizetnek vissza, mások nyolc milliót 
kapnak ötéves visszafizetési Időre. Egy másik 
kategóriában lévők tízmillió korona készpénzt 
kapnak tízesztendős visszafizetésre. Azok a 
nincstelenek, akik vidékről kapcsolódnak az 
építési akcióba tizennyolc milliót kapnak, ame­
lyet hosszabb amortizációs kölcsön alakjában 
fizetnek vissza. A kamat valamennyi kategóriá­
ban négy százalék. Hlrszerint 225 milliárd ko­
rona kiosztásáról van sző, ebből ötesztendő 
alatt százezer házat akarnak felépíteni. A köz­
tisztviselők tüzhelyépltési mozgalmának céljaira 
húszmillió arany koronát akarnak szánni.

— Megindult a föld Romániában. Bu­
karestből j lentik: Az Orsova-csernahelyi állo­
más között hóolvadás következtében hegy- 
csuszamlás történt. A lezuhanó földtömegek 
helyenként hat méter magasságban torlaszolták 
el a pályatestet. A pályatestet csak nagy ne­
hézségek árán sikerült megtisztítani. A Simplon 
expressz, valamint a Zsombolya-bukaresti 
gyorsvonal 3-4 órás késést szenvedett.

— Fenyegetéssel akartak megzsa­
rolni egy budapesti orvostanárt. Buda­
pestről jelentik: Egy budapesti ismert orvos­
magántanár a napokban bejelentette a rendőr­
ségen, hogy Irlc aláírással levelet kapott, 
amelyben háromezer pengő lefizetését követe­
lik, ellenkező esetben tiltott műtétéi miatt fel­
jelentést tesznek ellene a rendőrségen. A rend­
őrség a bejelentésre csapdát állított a zsaroló­
nak és egy hordárral papirossal kitömött borí­
tékot adatott át a jelzett helyen megjelent ele­
gáns magas fiatalembernek. Amikor a fiatal­
ember a borítékot felbontotta, a detektívek 
hozzáléptek és előállították a főkapitányságon. 
Megállapították, hogy a zsaroló fiatalember dr. 
Kertész László, aki már többször volt a gyüj- 
tőfogházban különböző bűncselekményekért. Át- 
klsérték az ügyészség fogházába.

— A jól befütött kályha szénnéége- 
tett két kisgyermeket. Nyíregyházáról jelen­
tik: Nagy Sebestyén Gyula nyírtass! lakos teg­
nap a faluban járkált és felesége szintén be­
ment a faluba, hogy kenyeret vásároljon. El­
indulásuk előtt jól megrakták a kályhát, hogy 
a gyermekek meg ne fázzanak, majd az ajtót 
is gondosan bezárták. Amikor később együtte­
sen hazaérkeztek, a szobát lángokban találták, 
a két kisgyermek pedig már széunéégett. A 
házaspár ellen gondatlanság cimén eljárást in­
dítottak.

— Második Dávid, az angolok leendő 
királya. Vájjon miért nem nősül meg a wa­
lesi herceg? Emiatt nyugtalankodnak az ango­
lok. A walesi herceg házassága nem magán­
ügy, hanem nemzeti kérdés.

A trónörökös egyik meghitt barátja F. V. 
Verney, könyvet ir a hercegről, aki majdan 
második Dávid nevet veszi föl, ha a trónra 
lép. A könyvből kiderül, hogy a walesi herceg 
azért nem nősül meg, mert szereti a független­
séget s utálja a szertartásosságot. Úgy akar 
élni, mint bármely más alattvalója. Már gye­
rekkorában sem örvendett, mikor tanárja, Han­
sell, az etikettre oktatta,

Egy alkalommal Dél-Afrikában utazott. 
Szalonkocsijában sok tiszt ült. Csevegtek s T. 
ezredes, valahányszor a herceg megszólításával 
tüntette ki, felugrott vigyázz-állásba vágta ma­
gát. Miután már tizenkettedszer pattant föl, a 
walesi herceg rászólt:

— Jaj, drága T., ne ugráljon annyit fel­

tiÜSÜEl
dönti a poharat. Csak maradjon ülve.

— Bocsásson meg, Fenség, — mentege­
tőzött mosolyogva az ezredes — de nem va­
gyok tisztában az udvari etikettel.

— Hansell, — kiáltott a herceg a tanár­
jának — jöjjön ide, de gyorsan, ha egy boldog 
embert akar látni. Itt van valaki, aki nem 
tudja, hogy ml az — etikett.

Mi hir a REKlÁM-bálról!
A jegyelővétel olyan hatalmas 

tempóban indult meg, hogy az első 
két napon a jegyek felét az embe­
rek valósággal elkapkodták. Az asz 
talok számozva vannak és mindazok, 
akik még helyhez akarnak jutni, 
igyekezzenek helyüket lefoglalni, mert 
a rendezőség az előre készített terv­

hez ragaszkodik és nem akarja a termet túl­
zsúfolni Jegyek szombat délig kaphatók elő­
vételben a Délbácska kiadóhivatalában (Wágner 
palota).

*

Kedves és modern meglepetése lesz 
az estének az az újítás, hogy a második fel­
vonás cselekményébe maga a közönség is 
belekapcsolódik. Mikor Nemes és Klemencsics 
nagyszerű táncszámai véget érnek, a bárjele­
netben parkettánc következik és ebben a par- 
kettáncban minden jelentkező részt vehet A 
zenéről természetesen Schwarzmanoff nagy­
szerű zenekara fog gondoskodni.

*

Kozma Irén, aki hétfőn erősen meghűlt, 
már teljesen felgyógyult és résztvett a tegnap 
esti próbákon. Ezzel a Klemencsics-Kozma 
Irén-Nemes nagyszerű block bottom groteszk 
végleg biztosítva van.

A vasárnapi Radnicski-NAK mérkő­
zés. A két eisőosztályu csapat vasárnapi talál­
kozását hatalmas előkészületek vezetik be 
mindkét részről. A csapatok komoly és erős 
tréninget folytatnak, hogy méltóképpen képvi­
seljék színeiket a vasárnapi találkozón. A ko­
moly és alapos tréningre természetesen a NAK 
játékosainak van nagyobb szüksége, mert hi­
szen a csapat már hónapok óta pihen és első 
csapatának túlnyomó része öregebb játékosok­
ból áll, akik egy egy hosszabb pihenő után 
nehezebben jönnek tréningbe. Ezzel szemben a 
munkáscsapat túlnyomóan fiatal játékosai állan­
dóan tréningben vannak, mert a Radnlcskl 
úgyszólván az egész telet keresztül játszotta és 
épen az utóbbi hetekben érte el formájának 
tetőpontját. A két csapat találkozása így min­
den tekintetben érdekesnek és izgalmasnak 
Ígérkezik.

A NAK sportkapitánya felkéri az ösz- 
szes játékosokat, hogy a ma este 8 órakor 
kezdődő szakosztályi értekezleten, amelyet a 
Maros vendéglőben tartanak meg, feltétlenül 
jelenjenek meg. Vasárnap az egyesület első 
I. b és ifjúsági csapata játszik.

Az OSKV vasárnap a petrovara- 
dini Oradjanszkival mérkőzik. Ugylátszik 
teljes erővel megindult a tavaszi szezon, pedig 
ha jól átgondoljuk, tulajdonképpen nem Is volt 
téli szünete a noviszádi futballnak. Az ország­
nak nincsen egyetlen olyan városa sem, amely­
ben a téli hónapok alatt annyit játszottak 
volna, mint Noviszádon. Ennek a szakadatlan 
játéknak kedvező hatással kell lennie a csapa­

tok futballtudására, bár az a veszély is fenye­
get, hogy a pihenés nélküli munka, egyes já­
tékosoknál időelőtti visszaesést eredményez. 
Vasárnap a hosszú kényszerpihenőre kárhozta­
tott petrovaradini Gradjanszki mutatkozik be 
Noviszádon, hogy éppen a bajnokjelölttel 
szemben megmutassa, mit is tudott volna ab­
ban az első osztályban. Éppen a hosszú pi­
henő miatt nem hisszük, hogy az OSKV jófor­
mában levő együttese ellen a siker reményé­
ben veheti fel a küzdelmet, de tekintettel arra, 
hogy a petrovaradini csapat hlrszerint, néhány 
jó játékossal erősödött meg, könnyen megle­
petést hozhat a Gradjanszki debüje.
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A dinár árfolyaméi
Budapest 10.01—10,06 (pengőben), Prá­

gában 58.92-50—59.42-50, Berlinben 7.35-7.39, 
Triesztben 40.50—41, Londonban 2.75.

Zürich
Budapesten 90.90, (pengő), Pária 20.42, 

London 22.22 50, Newyork 520, Brüsszel 72 30, 
Milánó 22.45, Berlin 123.20, Bécs 73 30, 
Szófia 375, Prága 15.40, Beograd 9.13’50, 
Bukarest 2.92 50.

Beograd
Bécs 802, Budapest 9 98, Prága 16870 

London 276 40, Milánó 245, Zürich 10.955 
Newyork 56'80, Berlin 13'50, Ratna Steta 340

Novlsadi terménytőzsde
, (Hivatalos jegyzések.)
Búza, bácskai, szokvány d. k. kötés 305 

(400 mm), bácskai, 75—76 kg-os 2 százalék 
d. k. kötés 302 50 (200 mm), bácskai, 75 kg-os 
2 százalékos d. k. kötés 302 50 (450 mm). 
Tengeri, bácskai d. k. kötés 160 (300 mm). 
Búzaliszt, bácskai nullás g d. k. Kötés 460 
(200 mm) Bab, bácskai tarka d. k. kötés 150 
(100 mm). Irányzat: változatlan.

Budapesti terményárak
Tiszavidékl búza 34.40, felsőtiszai 34 20, 

egyéb származású 33.90—34.10. Rozs 20.40— 
20.80 Takarmányárpa 22, sörárpa 26 tói fel­
felé. Zab 20.60-20.80 pengő.

Noviszádi magyarok
Aki nincsen felvéve a vá­

lasztói névjegyzékben, az je­
lentkezzen a Délbácska szer­
kesztőségében, naponként 
délután.

Állandóan raktáron a legjobb minőségű

falusi lisit,
korpa, kukorica, kukoricadara, árpa, árpadara, 
zab, burgonya, díjmentesen házhoz szállítva.

Gausz János
Novi Sad, Futoski put 66. — Telefon 534.
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Szerelem, mely öl!
Hatalmas filmszenzáció, Plerre Fondale regénye 8 felv. Főszereplő: HUGUETTE DUFLOS 

2 órás műsor! — Előadások kezdete: 5, 7, 9 órakor.
leei



itía<Tf\ 1927 február 11

BÁLI NAPTÁR
Február 12. Szombat

Vasasbál műsorral a Winklében este 8 
órakor.

T.T. C. nagy álarcosbálja Temerinben
Február 13. Vasárnap

A Revü nagy reklámbálja (este) és 
gyermekdélutánja a Szlobodában.

Február 25. Péntek
A Verbászi Zsidó Nőegylet műsoros 

estélye a Kaszinóban.
Február 26. Szombat

Grafikai Munkások nagy műsoros tánc­
estélye a Szlobodában.

Március 1. Kedd
Utolsó farsangi álarcos bál (Bolondok 

estélye) a Szlobodában 1 a9 órakor, d. u. 3 —6-ig 
jelmezes gyermekbál, rendezi Rosenberg H.

Charlstont—Tangót
2 óra alatt megtanulhat Nemes táncintézetében, 

NjegoSeva ul. 3.

•imuHl
Luftballonokat

estélyekre és bálákra készítünk és bármely mennyi­
ségben szállítunk. Hozott luftballonokat is töltünk.
Bragyova, Kamcnióka Novo naselja 20.

Küldje be előfizetését!
Tisztelettel felkérjük a vidéki, hátralékban 

levő előfizetőinket és viszontelürusitóinkat, hogy 
az egyidejűleg megküldött felszolildsunkon jel­
zett összeget forduló postával utalvdhyoznl 
szíveskedjenek, nehogy a lap további küldését 
kénytelenek legyünk beszüntetni. Tisztelettel

,7)élbácska<{ kiadóhivatala.

A DUNA VÍZÁLLÁSA
Február 1-én reggel — — — 356
Február 2-án „ — — — 340
Február 3-án „ — — — 322
Február 4-én „ — — — 304
Február 5-én „ — — — 289
Február 6-án „ — — — 275
Február 7-én „ — — — 252
Február 8-án „ — — — 247
Február 9-én „ — — — 236
Február 10-én „ — — — 222

Szerkesztésért és kiadásért felel 
TOMÄN SÁNDOR

21/2%-os ratna Steta kötvények 
nyeremény-húzása

február 15-én
Minden kötvény nyer és emellett évi 7°. o ka­

matot hoz.
Tőzsdei árfolyam darabonkint 340 —350 dinár. 
Részletfizetésre is kaphatók 11 havi 40.— 

dináros részletben.
A február 
nyék:

15-i húzáson a következők a

1 nyeremény — á Din. 500.000.-
2 — „ 250.000.—
5 n — n 100.000.-

10 — n 50.000.-
20 -- n 25.000.-
50 •— n 10.005.—

100 „ — * * 5.000.-
,Mercur“ Bank- és váltóüzlet, Papp Gy.

Kralja Petra ul 29. 1—3

Hirdessen a

ÍDélbácskában! 5

KERESLET ÁLLÁST KERES

Egy jó munkás BOR­
BÉLY-SEGÉD azonnal 
felvétetik. Wacker Henrik, 
Futoski put 127.

487-1-2

GYERMEKTELEN HÁ­
ZASPÁR bankszolgának 
és takarítónőnek felvéte­
tik. Érdeklődni a Dráavna 
Hipotekarna Banka ház­
mesterénél.

HIRDETÉSEK

F. hó 12 én, szombaton R ATVf T-RÁl AT 
este 7 órától nagy Drt 1 1 u DrtLrt 1

rendezek, melyre vendégeimet, 
nagy w ——- - - ismerőseimet és jóbarátaimat

ezennel meghívom. Elsőrendű zenéről, valamint kitűnő italokról gondoskodva. Tisztelettel:
Botos Fálné vendéglős, Fulaki ut 94.

APRÓ HIRDETÉSEK

spanyoinátha
ellen a legbiztosabb védekezés a szervezet 
ellentállóképességét fokozni. Ezt a legjobban a
BRÁZAY mentholos sósborszesz
használatával érhetjük el. Néhány csepp Brázay 
sósborszeszt cseppegtessünk a szájvízbe és 
öblögessük naponta többször szánkat. A mosdó- 
vizhez is keverve a legjobb fertőtlenítő szer, 
tehát mossuk meg vele kezünket naponta több­

ször. Bedör- 
zsölés és 

testmasszázs 
zsal a szer­
vezet ellent­
állóképessé­
gét fokozzuk.

Törv. védve. 
Kapható minden gyógyszertárban, drogériában 
és háztart. cikk üzletben. Vezérképviselet Jugo­

slavia területére:
DESTILAT D. D. ZEMUN.

i#ei >••«

FARKAS és DÚRBECH
könyvnyomdái müintézete

Novisad, 2eljezniőka ulica 30.

VÁLLAL:
Napilapokat, szépirodalmi müve­
ket, meghívókat, eljegyzési és 
esketési lapokat, falragaszokat, 
ügyvédi, közigazgatási, ipari és 
kereskedelmi nyomtatványokat a 
legizlésesebben és olcsó árakon.

TELEFON: 488. SZÁM.

Halló! Hagy családi est Halld!
E hó 12-én este 8 órakor nagy családi estélyt 

Halvacsorával, kabaréval és tánccal
egybekötve rendezek, melyre összes ismerőseimet 
és jóbarátaimat tisztelettel meghívom. Számos lá­
togatást kérve, maradok tisztelettel

Peikert Ferenc, vendéglős
497 Ustavska (Alkotmány) u. 42. 1—2

Lahatos-tanoncok
felvétetnek NjegoSeva ulica 9. szám.

Kiadó lakás
1 vagy 2 szobával; 6 mellékhelyiség; villany 

és vízvezeték. Cim a kiadóban.

IMI

A tüzelőfa fogyasztók 
figyelmébe!

Mindenféle tüzelőfa és szén, komló­
oszlopok, épületfa a legolcsóbb árban 
$vast István újonnan megnyílt fatelepén 
kapható. Novisad, Pirosi ut 94, a „Kamen- 

din“ szérumgyárral szemben.
476-1-3

Könyvelésben, levelezésben és pénztárkezelés­
ben jártas, a magyar és szerb nyelvben perfekt 

több évi gyakorlattal rendelkező

irodistán©
állást keres. Szives megkeresések a kiadóba 

kéretnek.
466-1-3

HOIDSRDSHÜ HHEDITHR ZRORUBB
előbb ÚJVIDÉKI HITELSZÖVETKEZET 

Dudarska (Epres) u 18.
Működését újólag megkezdette. Elfogad be­
téteket magas kamatozással. Heti betétek 
5 dinártól felfelé. Folyósít kölcsönöket váltóra 

és betáblázásra.
Üzletnapok:

Minden kedden délután 5—7 óra. 
Minden csütörtökön délután 5—7 óra. 
Minden vasárnap délelőtt 10—12 óra.

Az igazgatóság.

1927. február hó 13-án
vasárnap délelőtt 8 órától kezdve

Wagner Testvérek Trg Oslobodjenja 3. szám alatti háznak udvarán 
eladásra kerül azonnali készpénzfizetés mellett a

legolcsóbb árban
füszerüzleti berendezés, pultok, finom kirakatállvány csiszolt üveglappal, különféle állvá­
nyok, kávé, olaj, terpentin, benzin és petroleum tartók, bádog és bádoggal bélelt mézes­
edények, nagy mandulatartó fényezett bádogból, márványpult, kis kézikocsik 2 és 4 
kerékkel, talicskák, létrák, dugaszoló-gép, borpumpa, borderitő-gép, gummi-tömlők vas­
kályhák, vas-sulyok, üvegfalak, dézsák, asztalok, szekrények, telefonfülke kocsikerekek 
kocsiemelő, vasrácsok, vasajtók, vas-palackkosarak, ablakok, ajtók, hordók lószerszámok 
vizeshordók stb.

Cukrász vagy péküzembe: több fagylaltgép, dagasztógép, cukor vagy zsemlye­
morzsa daráló, fagylalt conservator, szélkemence, finom mérleg (trigola) likőr­
esszenciák stb.

Nyomatott Farkai ás Dfirbcck könyvnyomdájában Novisad, ZeljezniCka (Petőfi) ni. 30. Telefon: 488.


